] = R i2 6l 45

\1x
Juq
w

TR 7 2 — AT B HLRE R A AT I 48 4 2 i R AT R R i B e T A,
Python 7% J& /] Python i & 'S i — 4 A G 2 AR & . BRI LU ST I8 X A7 Gift 76 14
H1, Python B2 )57 UMY 4 8. py”.
N LA IDLE ], A 28R T SO I — SR AR k.
o . 76 IDLE ", ] LI i 32 44 4 File—>New File CBREERE Curl+ N 61 g 72 7
A

o DRAF: FERRFSCHRE Db ] LU 2 58 i & File—>Save CHREESE Curl+-S) B File—
Save As... CHHEHE Ctrl+ Shift+S) X F ¥ SO #4717

o BIT: BIFHE MG W EBITA RSB BRTRATE R AT LR T SO O
A4S Run—>Run Module (JeHEsd# F5) iz 178 %

o BT SRR T AT R R A R R AT . P LA IDLE 38 B U O kB
FH 4 Shell>Interrupt Execution (P4 Ctrl+C) .,

3.1 #F &

3.1.1 Python #£ 5 & # &,

Python 2 Fp SO — B 45 18 L BE G AL R EICE SCHRIR 7 2S5 JLAS B 43, 18] 3-1
B .

S1TIERE —

P S A ——{inport math] WE)\mathﬂE_\—’_ P,
— TERE
FEX—TREyEmEE} P

def comp(a):
if ad0:

return 100 T l%l’ﬁﬂlﬁﬁ(
else:
return a
x=eval (input ("Fi A —TEH: "))
if x>=0:

. ﬁj:cnmp(ﬁ*xﬁ) L ek

. 'gv:comp (~5#x-3)

print (math. sqrt (y))

[ 3-1  Python 2 5 3O Y S A A



(D FR. FEREAMRE P IAN —1Ts 2475 5 R X | o 8, 5 v 55 17 Ut
B AR THARAS A T 52 . R R T B AR 7 D S sk i 5 1) G 135 28 A R B S S
BB N %S . Python HINERBA BATIEBEMZITERM A . Python AT IHERDL £
YERFFIGRFRIL , 7T LSRR 5 — 47, ] DU 7 R TP AR AT 1 I T8 S 8 5 (3 43 B 1 B 4
— B FXZATBOZAT R AR B R . ZATERGE X ARG S OB E X =
KB 22 ]

(2) B A, HRP s 2 B bR M s o =07 B WR E R e A, BAkTr
HSIWE 1.6,

(3) PREUE L. PRECE SR 43— M BB A% 52 BL— > AH XS 2l 57 19 F D Ag , i R Y 32 A al O
by bR EICUE AT .

(4) FEFF M, BP0 5¢ BURE 7 D B8 A 32 L0 43, B SC R 75 2 4 BERE e B AR
53 BT A RAR R AIAT .

3.1.2 Python P & % #*

Python 2 F X /NG SRR X 4 HE S0, 4 R 8 4 — 17 AURS T 8RBT A4 25 B DX, TR
o AU Z 8] 9 60 7 FZROCFR . Python J2 38 i 47 78 ok U AR5 B i1 o PRI xk 4 7 4
S AR s SR AR H ™% . Python A LU Tab $ 8¢ 4 28 M 4 i — 2,

3.1.3 AL ARaHhp £

R PP AT ML L IAT IS T3 v 103 0 o 0 HL R I AR R Al AT i i . R TR il A
9 BIAT L Py B A AR I 454

FEFF AL 3 PP EEACEEN - P S5 49 L Jp SCAE KRR PR 25 4 . I &5 1) 2 48 7 I v 19 i
A3 IR B B DUF 0AT 5 0 SCAN AR JE 4 R P o A R B 3 A i IR A A 0 R U E AT 5
s PERR SRR BT P BT A TR A 5 F T A AT 20

3.2 N FF 4 #

T 235 4 o T A By BB — b 2 A L AR A A — b 2 LA g S A RS TP A
FrH9 . WA 3-2 Frs WU 45 Fa b R A 1 i A Bk 2 5 A B R U ERAT
(6] 3-11 a5 H )7 il i A E 5 R 50 K a, SR IE 7 R B AR

N A+ PR B A A R =4 4 AT LR IR
WA ETRI K a.
REFR . OE R ER R v=a®
Wi GE TR B v,

MR A i A AS B R G S AR AU, S R R . [ 3-2 W RE S5 4 VAR
1 #E3-1.py

2 EIEIEIMA R R R
3 a=eval(input("fIAIEIMAMIK a:"))
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Python #2 /7 3% 1 & W] # #2 (% 2 #&)

4 v=axx3

5 print("IEJSABAEFR ", round(v,2))
PP BITARTE .

AL TR a:3.5
1IE IR IR : 42.88

(B 3-2Y  JH 45 # 2 FoR i — o0 Wk 5 B y=3x" +5x+7, R i A x B R
53y BY1A
5] R A3 AT« AR T [V AT LA 43 A i A AL 3EURN B 1 — 8B40 2R
WA xMH.
AbBE . T y=3x"+5x+7 BIfH.
ﬁILH HINA {Eo
ST
#E3-2.py
# R it — 0 R 7 2
x = eval (input("fii A x BI{E:"))

y=3%x¥*%x2+5%x+7
print("y F{EZ:",y)

U W N

FEFBATH R

A x {E 3
y I {H JE: : 49

(6] 3-3 SR A 4 NECGIHFRENTEXME.
() & B« A BTSSR SR A A AR B R = AP R TR ) AT 25 5 5 2 TE X RE AT S
M2 1 B 2B A AR B Tk
SZ BT .
#E3-3.py
£ KT H
x1,x2,%x3,x4 = eval (input("fi A 4 NELGE S FE) "))

avg= (x1 +x2+x3+x4)/4
print(avg)

U W N

FEFBATH R .

A 4 MR GES o lE) 15,23,6,7

12.75

(61 3-41  JH turtle 22 & 3-3 B8 19 B B L e B3 JE 119 2
#0200, LA 1207, BRSO 204

() RO AT« K 0 A7 DA A B TR B L O DL R0 A S 2
RS o AR BRI T ) A S 2 B R A6 T 1) o R IR VINER LY

Kl 3-3  H turtle 2 g &



22 TP B AT 22 o P 3-3 7S 9 B | 2 i) 4 ) ek 2 3 1 TRTE B (0 R 35
ZH MBI .

#E3 - 4.py

= F turtle 24 Wi T2
import turtle

turtle. hideturtle()
turtle. fillcolor("red")
turtle. begin £ill()
turtle. £d(200)

turtle. left(90)

9 turtle.circle(200,120)
10 turtle.left(90)

11 turtle. £d(200)

12 turtle.end £ill()

W 3 o0 U W N

3.3 X 4E

Or SCES R LR e A5 K L i 4 Al R LG 2 0 W RE S R R AR R TR AL R B E T —
MPAT IR . 0 SCAS MR AR W B 2 — PR AEH . W DL 0 0 SRR BB O SR A U
SCESHY R 22 1 03 SCAEH

3.3.1 £mHo I 4Hh

BLBK G S R R G S 2 R v i BRI — AR 2 B R A S R R
Af <SRfFFRIE RS>
<{EA]He>
Horpr,
o AR GERG LI SEHET i TSk R <RIBS,
o <HKMRBASTTLUR K R EREA BE RSB FTARREASE,
« BHECRR-AEABN TG AR REED
o <IBAJHSE] DUR AN EA] ] DU 2 AN IR . X T B AL B <3 ) > N 46
kA4 ADFAE
Uife: M<KMREXSHME R True I, AT HE A B 58
False AT Aol #4F L A2 1B an & 3-4 B
<RIBS B RN A R A BUE 0.2 F4F
B 2SRl A B3 A Tl False, HOAY True, %W 7 2@
FH T J5 B2 T AT 43 32 45 74 TG P8 25 04 rp et < 2% 1 28 38 20> 1 T 187
(61 3-50 i A — S8, 52 (0 B U Hh X AR, T34 S A
PRI LRI
[ R A3 AT 33K 2 — > L TR ) B 53 S I O o LT 5 B AR A I T B R T I A
ZHMRBUT .
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

1 #E3-5.py

2 F BRSO A A

3 s=eval(input("iFHHEA—DEE:"))
4 if s%2==0:

5 print ("X & AHEL")

IBFT R A — B B F B T A RN T

HRIBITRT A — D7 8B F BT 2R T .
WA — A RHC3

(50 3-61 i A MK FRTEAE ¢ CBAAT . C) ARG 15 50 4 50 i
t<36. 1 L VR AR TR TR 39
36, 1<<t<<37 By SRR IE R
t=>37 TR TP AN RN TR (T e
[A) B . 8 E FH T 3 AN X (R BE A HCIE X R A AS 6] i BRI R DL = 4% A S
)4y 5 R E iR 3 R B R
ST .

ZE3-6.py
= AT A B
t = eval (input("IEH AR FAEEME "))
if t<36.1:
print ("4 )44 5 R K"
if 36.1<=t<=37:
print ("M ARIRIEFE")
if £>37:
print("fﬁﬂg1$ﬁﬁ%")

O o 3o U W DN P

BATREY  H A 35, R IsAT A R ANT

i A TR IR 35
A5 B0 A 3R O A1

BATRRIT A 36. 7, B FIB AT 45 R AT

it AR AR TEE :36. 7
S R IR IE

BATRRIT KA 38,5, B FIB AT 45 R AT

T AT MR EE - 38. 5
S H) AL A £

(61 3-71 S AP HEE I BT x oy PIAAR B 38RE 5 P Ik /N B R i
)R AT« B A S SRR A AE oy XD AE B, OF B i i 2 x<<y. AT



BENX — AR AT LI A B x oy (EREFT FIBE . 2R x>y W S2 4 x Fy P A (EL, 75 A 52

=S

o IJE i Xy,

ZZMT

1 #E3-7.py

2 EPANEUEF

3 x,y=eval(input("iEHi A x.v:"))
4 if x>vy:

5 X, V=Y, X

6 print(x,y)

BATRET AMRWEA 5.3, PB4 RN .

iﬁ%)\ X\y:5/3

w
(€]

(60 3-8 A = AN, 0 BIAF CAE x oy Rl 2z = AR J o, i X

i

AT e S 3-7 AR (BB A S R RATAE x oy BT 2 X =4

Bf x<y<<z, HTIHERNX— B, TEET LB AN x.y Mz 547
x>y, WAZ e x Ay PEME , R AE e s G05R x>z, RS e x Fl 2z A (e, 75 D) R 28 8 5 2
By A5 ey F1 2 FROME, BRI, BEHE x.y.z.

ZZ AT

1 #E3-8.py
2 # = AT
3 x,v,z=eval (input("fi A =NE(HESFE) "))
4 if x>y:

5 X, Y=Y, X
6 if x> z:

7 X,2=2,X
8 if y>z:

9 ¥,2=2,Y
10 print(x,y,z)

BATFEE AR KA 3.16.— 5, F BT8R IT .

A=A E(HIES M) 3,16, -5
-5316

B P 6 AT R A vy 27 B A S S AR N el 4 S 2

3.3.2 BB L X 4EH

XU 53 S A SRR P of LR B — FioE 30, R s = F s

if <GPERBEA>:
<iHmH 1>
else:

<ififjk 2>

=B NER

Ap e v It H i i
AT B A A e . 2
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

Hrfr,
o XUHAY S EER LI SEHE T if T3k R B RIB RS,
o <HKMRBASHLUEXRREA ZHEREL ARSI,
o BECTRIR BRI IR R BRI D
o <IEAIHE 1> <BAH 2 >ATDUR AN EA] L WA DU Z AN EA . <IBAI L > <A
He 2 SHXF T if F else M & W 47 3F 4 S FAF .
Uihe . Y<K MFRIXASIEN True B PAT i J5R<BEAIH 1 >, gk i S 53 321 A 45
W A<M FIAESHE N False WHAT else J5 HI<iEA)
Yo 2> 05y 3B A5, Hom 2 B an 18l 3-5 o,
L5 3-9Y i A — > BB, o R 2 10 5000 4 b ok i
ANEER 5 00 R A AR

False

! (] 3 B . A H S 0 P A Ol A A [R] b B, TR
3o \ bk

W3 mpsxshmE  C IS,
Z T

1 #E3-9.py

2 5O o SR A

3 s=eval(input("iEH A — "))

4 if s%2==0:

5 print ("3 & HEE")

6 else:

7 print(E AT

IBATRRIT AR 6, BT B AT A R AT .

HA— A6
1K A i A

BATFEY AR 3 P I AT A R ANT .

A — 3
XA A AL

/2f2r <—5 8 x=5
L613-101 HA x 600150 y— | ° 2 T T
25—x° —5<<x<5
(] Ay B . B8 H TRy ARG SR B B B R R, H A AR BUE L B A IR L

1 AT AR FH UL o3 S 250

ZH BT .

1 #E3-10.py

2 SRR A R R 2N (B

3 x=eval(input("Hj A —EE:"))
4 if x<= -5o0rx>=5:

5 y=(x*%2-25) %% 0.5

6 else:



7 y=(25-—x%x%2) %% 0.5
8 print(y)

BATREF AR — 15, P s T8 LT .

A —BR: - 15
14.142135623730951

BATREY AR 2, P BT a5 R .

A — DR 2
4.58257569495584

BT AL 15, B ETERNT .

i AN — AR 15
14.142135623730951

FE QLT F N math &, A8 sqrtO) R KRBT F 4%,

(6] 3-11 % A—D%0 FI A turtle FEZ: 50 3-6 Fr R ) &
JE . 2k A BB AT T o B s YA RO A BT,
WRgia b, mERNA S FEREA 100,

Al AT IR 3-9 BT IE S turtle 2 EI DI REAH LS A . ,

. K 3-6 H turtle 2

TEAN 32 T E AR R IETE A, .

SZMRGMT .

£E3 - 11.py
# HH turtle 2 & B
import turtle
x = eval (input (" A —PAEEE "
1if x%2==0:

turtle. fillcolor("blue")
else:

turtle. fillcolor("red")
turtle. pensize(5)
turtle. hideturtle()
turtle. begin £ill()
turtle.circle(100)
turtle.end £ill()

W 3 00 U W N

)
w N P O

IBATREIE SO 2 AR 2Bl A2 i T s 2 A T8, 2l R 2L RE

X BE ) 45 R TR B AT L XU o3 S 2 A Ak T TR R S B AU S B i s
AR

<FIERX 1> if <K HFEERS else<FEirR 2>

Tife: M<FMFRIXLSMEN True B, JAT<RIERKX 1> H<FKMERKALSHEN
False i, $hf7<®ikz 2>,

(61 3-12Y i A — 80 AR N RO 10, 005t 5E xh 17 5 W o </ 4 17
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

)RS A« 1 1] LIV AT LA 32 P 5 L A9 0L 0 S 45 4 e s, ST L e i XU 73 S 45 4 14
RIBAE AT IR . Mo Ab 16 R 73 32 i Rk OB ARoR
ZH R .

#E3-12.py

e R

guess = eval (input())

y="FEXT" if quess==10 else "JE5E T"
print(y)

o W N

BIRE . RMART 10, BFEET8RIT .

(6] 3-131  FIXEE 7 S Rk 208 X5 4 3-9.

SR NT .

1 #E3-13. Py

2 7 Rk U8 KA WA 1

3 s=eval(input("iFHH A—DEE:"))
4 y="{HE" if s$2==0 else "&HE"
5 print(y)

IBATRRIT AR 6, BT B AT A R E .

A —EEC6
1 %

BT AR 3, s T R .

A — 3
£

3.3.3 2849 X4H
2 53 S04 A WL 3 SR 1 L s R R

if <FMRBEL1>:
<&l 1>

elif <&kt 2>
<iEm e 2>

elif <&k n>:
<EAjH n>

[else:
<IFEAJHn+1>]



Hovr
o DRI SCESHLLOCRE T I JT Sk SR <SR IA A,

o <HMFREA 1> <FKMFRBA 2> 0000 SEMRFER ST LUR R RSB B H

o BESURIR - MBERHIG IR R RE B
o <IEAIHE 1> <IBEAIHE 2> eeeee V<IEATHE n > DU AN TE AL AT DL 2 A A
AR 1> <IBAHE 2> eeeee <IBAIHE 0 >HF felif A else OO B4R 4 AT

o TGS RS T LAAE W

WIRE : M<K IRN 1 >R True B 007 i 5 AR<TBATHE 1>, 4k 2 1% 43 32084
S <RI L SWE R False, M AkSL FIWT elif J5 <2k F Rk 2 >MWME. A<M
Tk 2>MME N True. AT<IH AR 2 >, ZH0 TIBEALEH ;s 0 False, W4k 22 1K elif
JE<FAFFRIEE 3 S, DA HE . Q2R A SR 3R R A W7 AT else #843 Y <ih
A n+1 >, 2 IR A, AR R AR 3-7 B,

False

g | [Ewge | | i |

I [ I
'

K 3-7 £y S R IA
R B<FHARXNK>RLARATT EF R agE k. B S350 L EME R .<F
HERAXKSESEU<EHREAXSHFERILREPAT, HFATANZ<EHE£EX k>
B HG<E M R E XS AR R L,
[ 3-14) SR . g A2FE S AR I6 g B 78 X 8] 2E 47 43 28 5

e ]

90 43 LA | Wiy LF5
80~89 4 By R4
70~79 4} iy . AE
60~69 4 By . KA
T 60 43 By A Bks

[R5 B7 « 2R B K25 AR S 43 L 5 Rl DL EAT A3 S L LA B 2 B 4 S R )
el MAh . % B3 2 B 4 S A5k T 43 30 <SR B RO A S AT R Sk
2235 X > ST 1 43 S ) o DRI RT3 20 X A X ) 1 R 2R A AT T4k .

ZHREIT

1 #E3-14.py

2 F HRE ST X R 4 2
3 score = eval (input("iEH A ARG "))
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

4 if score>=90:

5 print("fLF5")
6 elif score>=80:

7 print(" B4F")

8 elif score>=70:

9 print("H1SE")
10 elif score>=60:

11 print(" M 4%")
12 else:

13 print ("R KAE")

BAT R A EE IS 69 B IF BT A R AT

T i A 2 A RS 69
Ko #%

AT AR RSN 75 P B AT R AT

A S RS 75
%

AT AR NS N 97 P B AT SR

TS RS 97
7

(61 3-151 M & A — 775 WA 45 28 38 ch, W7 & 0% e 307 B 807 ol b

4
2
&

HR A5 R H BOK 40 i A F=AF0 3 FhiE O«

(D) P FHE, "a"<<=ch<="z"B"A"<<=ch<="2",
(2) BFFIF: "0"<=ch<="9",

(3) HM 725 HERR QO AN C2) P A4 B0 Y 175 3
SR ITF .

ZE3 - 15.py

= I W A A B 2R

ch= input (" A— T4 ")

if "a"<=ch<="z" or "A"<=ch<="2":
print (" CFE")

elif "0"<=ch<="9":
print ("£F")

else:
print (" HALFFF")

O o 3o U WD P

BATRRT AT m BRI E R



A — DT T
Ko

BAT R A A AP AT RF s T4 R

WA — AT+
Sl

(6] 3-16] 285 )% 5 A BL TS5 FI9% 51 T 00 T/ 8, 3158 9 6 s 63 TR R & T%% .
THEIENT

(1) A TAERPEGE S 150 /I Bk 15% .

(2) H TAEREART 100 /N, 41% 500 T,

(3) HARIEM AL /N 60 JTC KT .

()R A3 A . %R B LR T 3 R B A G 2 A AR R, A B TS S
N7 T 5 B A e e, HOT AR I B TG TR R e A R A BEAT N & T
ZIETIN

SRS .

#E3 - 16.py
F ISR REE LR SRR
num = input(" f T.5:")
h = eval (input(" T./EBF%L:"))
s=0
if h>150:
= (h+ (h-150) % 0.15) % 60
elif h<100:
9 s=hx60-500
10 else:
11 s=hx60
12 print("HB TN & THE",s))

W 3 00 U W N

AT 3001, TAERT L 160, B /P24 R UF .
5T 53001

TA/EmE % :160
B TR & T % 9690. 0

YR T 5 3002, TAERTE 120, )P B85 BT .
5115 :3002

TAEm %L :120
B3 T & T% & 7200

AR TS5 3003, TAERHEL 85, BT 81745 —AF .
51 T.%5:3003

TAEmH % :85
BN & T 4600

7154 2

o oo W



Python #2 /7 3% 1 & W] # #2 (% 2 #&)

3.4 1IN &M

TEREFF BT R v, 28 0 SR — Se AU 4 IR WK 142 22 R PR AT X I gl 7 8 2170 36
45k, Python A W Fh B (G IF IR 15 1) L 73 512 for TEEAFI while fE3F . for 7638 ] T 1 2 K
B ER . while 16 25 2 H1 T AR 8 % OB 2R

3.4.1 for A 444

1. for i Ay — A% X

for 16 2425 ¥4 S 418 P14 ) 45 A8 v 4 JH 8T 02 0 — B4 PR 45 i 5 ) . Tor 08 31 LA 77 17 1)
XT G2 8 J7 A8 T A P, 4 0 008 PR B0 o A 0, g A S R B R .

for <AB &> in <FHI N4>

<A ¥ >
Hrp
o <AESHEVERR AR A H] T AN TP b B O R T R . < 5> B8 1 I G R
LB U 5 BIE A

o <P G LR AT PR U BGOSR ] DU range O 772

o <TG IS T A R T B S PAT RESr  AXE T for BEARHE 4 DFEAF

Uihe . 22 <P X >k BT 2, Q0 SR AG 0 28 1 28 10, D0 A7 < K>, IR e AT
<TEIARSJE L 4k 2 22 N <F B > OT R s R <7571
XFR>VEAT TCER R R B, W 45 A 28 , FL i 2 [ an &) 3-8 B o

2. range()

range() /& Python 1) N EEXT 4, v LLB & — 5 505 91
W TE for M EA A, 0] U i list O L tuple O L set O %5 25 B0F
range O £F JCAY B 3 ) % 4 i 91 36 T2 R A SR R AL BUEE
range OB LT .

3-8 for f& ¥R 7 range([ start, ] stop[, step])

o,

o start RoRTHEOT IR EUE , S B 0.

* stop TR G5 FHA AL B B

o step R K, ATIE AT, BB 1,

Uifig: rangeO) FR A — M start (IR, 3 stop (HEEH H A stop) 1Y range
X4

il 4

range(5) E M F range(0,5,1) , M ATEEFII N 0,1.2,3.4,

range(2,18,3) 4 B BT HIN 2,5.8,11,14,17,

range(—10,0) 2 A ¥ SN —10.—9,—8.—7,—6.—5.—4,—3,—2,—1,

range(10. 1, —2) A A B BT 51 0 10.8.6.4,2.

PN IR B
FhBAg

TEE R )




YR : range OB W82 — AT AR R, L KA G “range”, BT A4 A print O F R4
Hrh BRSO,

3. for il )ity i

for IBMI A H 5 range O BC& . FH T3l i i range O A= s EF 51 .

(Bl 3-171 &35 0~5 BREEL.

() &3 B . AT LRI range(6) 2 i 0~5 WY HEET 1, [ B 45 & for 6 ¥4 %7 41 .
A range O B SR E A ME—,

SR WNT
£E3-17.py

#RF A 0~5

for i in range(6):

BN W N

print(i,end=",6")
BIFis T4 8T .
0,1,2,3,4,5,

(%) 3-181 7E¥F4 it 1~10 &%,
M) J5 44 . ] LA range(1,11,2) 4 i 1~10 ()& %50, FRHZE 4 for 96 R . ik
range () ) S B A ME—
SRS AT
#E3 - 18.py
2RI 1~10 145

1

2

3 for i in range(1,11,2):
4 print(i,end="")

P IBATERWT
13579

(51 3-191  FIFHIE K A# 1~100 /9 R InF,

B84 HT . A range O #1E 1~100 BEEEFS . & XA F s, FFKPIE N 0, H T 17
G IR BN S5 . RE IR — AR PR AR H 1 2 AR I 7 8 v B — AN TR A AR 1
BB ARG s . YPERLE A s PR L 1~100 By B m A,

SHMRBUT .

1 #E3-19.py

2 #3R 1~100 {20 A

3 s=0

4 for i in range(1,101):

5 s t= 1

6 print("1+2+3+--+100=",5)

FEFBATE R T .
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Python #2 /7 3% 7 7 B # 42 (% 2 &)

1+2+3++++100= 5050

(51 3-201 ] curtle PR il 21 (3 1o A B2 DR L A8CR ANIAT 3-9 B, Ty R AR AH 40 P A4
To s [B) A BE 25 A 200,

[ AT . WA 3-10 Bz il BELL S Syl B a5 22 ) B2k B2 200, YR 2 3K T
F R I3 A —ATOU SR 5 ) A e 1447, FRAR S 2 W 4k KBy 200, I R & 5 IR, Fe 4
xR 2 U G P rp o Sk O R

B 3-9  H turtle &1 F 1 B Bl 3-10 4l H ARk
ZZRBT .

H#E3 - 20. py

£ 20 A A

from turtle import *
setup(400,400)
penup( )

goto( —100,50)
pendown( )

W 3 0 U~ WN

color("red")
begin fill()

10 for i in range(5):
11 forward(200)
12 right(144)

13 end £ill()

14 hideturtle()

15 done()

(e}

for i) A 288 M T A e 938 JC2 5 3 BE G  SOPR S Al T, 3 26 1N 200 TE S 22
B A, X B H G LA R S

(%) 3-211 A for FE¥RE D5 745 8 " PythonStudy" , i H A4 " y" tH BLA %L

RS HT . TGt E Ay B B, AT LUE C— A8 B oo TR, I for
116 5 38 I3 745 #f " PythonStudy " FFF T if 53 8% 73 SCE A X5 6 BR 28 1 1 AU M AT FI 0T . 2R
PSSy 0 n (EE 1. DEERAS I AR B n A (E BRI FEAE "y A R

SR T
£E3-21.py

# G T AT B %

n=0

B W N P

for i in "PythonStudy" :



5 if i=="y":
n+=1
7 print("n BPNHCH", n)
BIFis T8 LT .
n i ECR 2
(51 3-22 ¥R 151520 "11350675" , "H B8 ", " ", 660 [ HIITER.

IR) BB A3 AT FFH for 18 3R X 21 38 e 47 38 J i L (G R4 e &5 Rl 3 R b iy 5 — e &K
ZZARESANT .

1 #E3-22.py

2 IR

3 for st in ["11350675", " BHHE", "&",660]:
4 print(st,end="'-")
BT

11350675 — FHE§# — & — 660 —

50U o S 2 A AR ARL X T — SE T BB 7 5 A T, for 16 BR 45 #4 th ] DL 32 38 2R B =X
SEPL L 1E AR AR R .
[<FiEHK> for <AFHE> in <JPHINT 4>
IGE « B 5 MG IR <R3k XS VR R T R I A R — D51 R . ZEE A W
Ui (17 AT DU O (7804, or U FAE el A
[4] 3-23] AR y=3x"—1,Ho x€[1,7,12,21,56 ], 3K il y (A B 05) 2%,
SR WNT .
ZE3 - 23.py
£ Rk R for i 4

y=[3%x%¥%x2-1forxin[1,7,12,21,56]]
print(y)

N W N

FEFBATH R .

[2,146,431,1322,9407]

3.4.2 while #2144
while fEFF 45 M 32 2T T4 1 AN 00 2 18 47 RO A 36 . while 9 2R 45 F4 ol RLSE K for
TR B DI fE - (AN for JRFF G MY T B UL . while FEBRA I EEAR XU T Bos .

while <& FE kK>
<1 B >

o <HKMFRBASHTUREXRAREX ZREBLFARARBEASE.
o UGPSR AR AR A AT
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

p

Tt . while Jf 345 14 B 58 2 Wi < 2% 4 3R 35 > 194, i 2R
False o True, W T & UT<IRIF > , 15 <5 MRk R >0 10 False
B 25 ARG B0, O AR #3111 o,

BLEH . &£ while & & 69 A SRR P — 2 Z &4 7 T K &4
#9456 X, break & &, VA % 5L M IR 69 HL, AR IE 8 3R AR 45

&R,
& 3-11 while 75 i 72 &

[i1]

[ 3-24) FH while 153 ok 5 6] 3-17.

BIPHT = while IRt AT LASige BRAG PR OB RE 1915 D0 o (HL 7 ZEAER 30 2 A A S

A PR UK 28 S T AEAE PR A 0 0 A AR A e {ELAY T
SR IT

o U W N

£ E3 - 24.py

W EH 3-17

i=0

while 1<6:
print(i,end=",6")
i=i+1

B AR 1=+ 1, WA PAT B 25 Hh AT 4 ) 7

(61 3-251 M AS T8 ORETA IR M. A 0 s Bms  f e 25

() R AT < abe A 7 KSR SRR i) L, {EL phy T R B ORI i 2 L P T while 46 2R0R
fift o S DRAE SR A T A 8 B R TP R A TR A R O PR AR 2 i A — 1R B R
i e b AR x Ras . RIS AT 0 B MR BT 0 A% 1 2 ks U A BT L PRI 7 B 4

i T 2

— AR x RIER(E .

ZZMWT .

1
2
3
4
5
6
7
8

H#E3 - 25.py
ZORA T A
s=0
x = eval (input("iFH A —DIEEE "))
while x> 0:

s=s+x

x = eval (input("IEH A —NIEEE:"))
print("s=",s)

BATRRF MU A 15.3,48.26 .0, B /Fisf7 4 R AT

WA — N IE %15
A — IR H 3
i A — S IE M8 48
A — N IE %26
A — N IE#H:0
s= 92

3.4.3 break.continue %= pass % 4]
break.continue Fl pass 1&ALE for ¥ M while 1§ H & 0] LIS A , 31 H 7698 25 44 i —



M5 VR R LS A IE A 5 S DLS B0 2 R A5 1 I AT I RCR

(1) break i), break i) 1Y VE AR 2 EIE BB AT , WERPEIR H 04T T break 15 4],
(BN RV 2 S

(2) continue i), continue #4) BYAEFJE 37 BI45 ROA IR 38, FF 46 T — 4218 26, t sk
UL B K TP E continue 160 Z J5 BY B A7 1 R0, AR 48 2% 40 R IR R AR Ak ST — AR 16
o XTF for fEFR, PUAT continue i A J5 <P FI X > T — D IC R MK 5 <L 5 >; X
T while ¥, 04T continue i R) J5 $ 5 B <A A 2R 3K X >H B 4

(3) pass ifif) . pass WA R ASTEA) AT S04% , — ORI & 6238 A DRAIE R P 25 1
e R, Blan, R FUR AR R TG PR GE IR JE SE R Y B AT IR, 7T RLE AR 4 BR — R D
2 ERAEL SR TG BR AR AT DA 55— TR ) 52 A 1 0] (H 2 A AT LS AT A i ),
] LU pass i550) . 5 break fll continue i A A6 S . pass 15BN AT DL 7616 21 45
g eb ] LAHI AR U 235 0 A e g A

(61 3-26] #5745 Eh“BIYE” B 54517 £ 45 I i th A 74

ZZ AR IF .
Z#E3 - 26.py
= BT I
for k in "BIYE":

ifk=="I":

continue

o U W N

print(k,end="")

FEFIBATA R AT

BYE

V. A H break R 3-26 H1AY continue, 275 T A FE 45 R 2
B X6 3K — [n) J8U, A5 FR R AN R BT

£E3-26 9 &.py
£ R4 A5 I Hi
for k in "BIYE":
ifk=="I":
break
print(k,end="")

o U W N

PP BATE R WE .

B

SyHT s FEW] 3-26 L FRF AT H] continue I, 2 BREE B R — IRPEER . fy T 4517 5 b
A HATAF P L 4R Ze 00T . 8 continue B4t break, i T break i 4] 2x B HHHIH L BT
DA e AT 45 2R, Ji T ) 7 A AN FE 7 [

3.4.4 1EI & H else 13 4]
Tt & for TEA L & while TR 21 else 1B4), AR T .
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

for <ZB > in <JFHI N4> while <%k FEiER>:
<1 I > <1 2 >
[else: [else:
<ty He>] <iE A P> ]

else FITTE M J7 46530 43 AT LA B . SR AE IR B 245 5102 B T for 9 28 o Xd <5 91 6 52> 19
i 7 € 58 B, 3 J& T while 76 28 B9 <512 35 XA BESL T H SR 25 3, W AT else Z544
F<iB A He> s WARAE A JE B AT T break 15 A1 05 2082 AT 45 3, WA HUAT else o Ay <iF
e,

H T WG 2R 09 else 0 A0 2 AR AL, Br AR AT LA for TR Th Y else 1 A) S il i A7
A,

(61 3-271 K F4F R “BIYE” i (9 5517 245, I S i AL 45 . A5 for 76 34 58 Wk
T3 o DUl dn H S A HR e el R UL

SHRT .
HE3 - 27.py
£ L4 AT I Hi
for k in "BIYE":

ifk=="1I":

continue
print(k,end="-")

else:
print ("5, B0 ")

W 3 00 U W N

FEFBATH R .
B-Y-E- K, il

Y. 25 break EH 3-27 F 1Y continue, & A BE R 45 R 2
XX — 3L, B R F T PR

HE3-27 Y& 1.py
£ 545 A5 I Hi
for k in "BIYE":
ifk=="1I":
break
print(k,end="-")
else:
print (", #0L1")

W 3 0 U WN

PP BATE R T .

B=

GEHT: ANRAEIN IR B break WSS, I else F43 ATE AN AT , BT AR T (038 17 45
b B i AT R, L

P RE . %M pass fUR B 3-27 "FHY continue, 227 fI ARG 45 2R 2

Bt ik — [a)RE, k5 AR AR B



#E3-27 )& 2.py
£ B4 A5 I Hi
for k in "BIYE":
ifk=="I":
pass
print(k,end="-")

W 3 o0 U WN

print("EeAl, B ")
BIF BT8R,
B-I-Y-E- B, B!

HT: pass BRI E— AN IEA L ERBIF PR ER O 3o AW R; H
T # A break B4, else FAr & 1E AT .

3.5 M EREFRF

TCA & oy SCAS KR AR IR AE 1 R VRIS . B AU 2 3L NI A 0 S I N AR A A
I HE 0 SN AR RN 73 3055 . FEBTT B TR e i, SRR N R S A A AR R 4
Fy Z 8] B SR 2, A KA TR A CE 0 B . BEORIESNR S5 1 58 2% N2 454 . A e i il
AL,

(61 3-28Y i A — A% i SR BOR AR W 22 ) — AN P (SR AR5 100, JHZL @ BI5E) .
75 U 390 s A 22 i — S IE T B GRLR 200, B B IH5E)

ZHERWT

£ E3 - 28. py
= FAE i A 25 A TR R

from turtle import *

x = eval (input("Hi A —1D%:"))
begin f£ill()
1if x%2==0:
fillcolor('red')
circle(200)
else:
fillcolor("yellow")
for i in range(4):
£d(200)
left(90)
end fill()

W O 3 o Uu b W N

I e
g W N P o

LA —MEHB R 2l - RIE s A A a RO BT S 2
@IETTIE . X B e UL 2 S 435 48 31 W i A 8080 1) 2 48 1 950 20 B 7 e 42 i TR
clse WM TLHIETTIE . BHORVE ZB R & — MRERF , B B 15 UK 7 345
FIHY else #MRE T —A for fHIREEH .
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

XFF while 35 , AR <S5 2B XSHETEN True, FATTHRIX Fh G 5 4544 S 16 FLAG BF
WA TG IEER . A 1 PRIETE ELAG PR A B 25, 38 H 23 76 16 BL6 BRI B0 A if 3 X
ZEFI Y break 154,

(61 3-291 #&“45 2 PR BI AR 09 T AR A T 2% 00 it 5 33X 28 10 SRR A7
TE— A FF B4R sinput 1, I H

[R5 3 Br = 1% ] LAA FHAE while B R E if B0E 0 XA I 58 i, DL A e
e ki A e 5% AR 5l 0 < 7 is BB T A A AT A A — ] IR AE AR sinput 2
awr,

ZHERHEWT .

H#E3 - 29.py
GINGREN RTINS EEAT & TN
A5 B A Ak TR A E AR B

(NN

= Hi A
g= 00
print (4% DL F 6 H A ek )
print( 'G5 M4 M AR )
while True:

x = input (' A —4kidRk: ")

if x=="":

break
s=s+x+ '\n'

O O 3 o U b W N

I e T S S =
N 00 s W N P o

# %y i
print(s)

[
@

FEFIBATARAT

Fe DL R A8 i A e %

P e MO AR
WA—4i03:001 4 & 20
i A—45id 3 :002 PEIL 55 19
A — 4503 :003 Bk % 19
A —4i0 %

001 E& & 20

002 Fhgl B 19

003 R & 19

(%] 3-301 48 B4R S fi] 3-25,

[ A7 « {9 3-25 T T IR A TR AT s — IRTETEER AT TRl IR A x B R, 55—
SETEMEFA T T 20 A x B . W TR B 2R 28 True, PG TE FL06 26 09 45
— WAEIR IR 22 PhAT BT LA LUK ) 3-25 AR I 36 BT T 00 6 A 28 5 x ) B ATE AT B,
TR B AR B A TR B AR AT RIAT . O 1 PR EAE L0 PR BE A 45 R, 5 EAE R PR AP i — >
o SCAS K LT RIS AR x /N T 0 I RAE IR .



e
#E3
= H
s=0

1
2
3
4
5
6
7
8
9

(RIS
TSN R E R

BT .

= 30.py
H FAF IR E ] 3 - 25

while True:

x = eval (input("iFHI A — N IEEE:"))
if x<=0:
break

s=s+tx

print("s=",s)

BRI H A — Rl B P B, ik B A UG 2R 0l T N R 1 26
ZIEAR R R .

(6 3-311  F 06 R b Uik,

[Fa) 250 73
hREM =
7w 55X

B Al RUSE T o 7 7 AR o ik 3 b 9 4 — A 305X, SRR D o 2 4 4 3 i L L ofe
S B ANZ PR G LA R e [l B — A BRGS0 Mg SN R I T RUSE 5 R
BB, P25 B 2 A i AT B0 S DT A 2 3 0 2 408 B A R P 2 A0 B A Y R

R IFS IR L R E range OISR,

ER

ZE3
=

o U W N

e Fr iz

1*x1=1
2%x1=2
3%x1=3
4%x1=4
5%1=5
6%1=6
Tx1=17
8x1=8
9%1=9

BT .

—31.py
JuAe 3k

for i in range(1,10,1):

for j in range(1,1i+1,1):
print('{} * {} = {:<2d}'. format(i,j,1* j),end="")
print('")

Fra /T

2x2=4

3%x2=6 3%3=9

4%2=8 4x%x3=124x%x4=16

5%2=105%3=155%4=205%5=25
6%2=126%3=186*%4=246%x5=306%*6=36
T7%2=147%3=217%4=287%5=357%6=427%7=49
8%2=168%3=248%x4=328%5=408%x6=488*7=568%*%8=064
9%2=189%3=279%4=369%5=459%x6=549%x7=639%8=729%x9=81

(5 3-321 A FIAEER 5 1 iy > S 4D I WK 3-12 Bs *

I A3
PLiE T i

B AT LLR A for MBFR 0 A HOIE S I . 412 for B3R kokok
KL AT 50, AP NE for TEFR . 45— Fl T 5 1 Ak

G RIR VORI T 02 W B 5 5 A TRy o o g ORIk

(FRiCEF =iy

T RO RO B M YBT3 3 i @“22;2%
590 5 U 12 s O 5 50 X8 7 6 B R R W T
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

ZH MR .

1 #E3-32.py

2 #HHEE

3 for i in range(4):

4 = i =S A

5 for j in range(3 - 1):
6 print('',end="")
7 = fth x5

8

9

1

for j in range(2 % i+ 1):

=1

print(" *",end="")
0 print('")

P IBATE R AT .

*
* % X
* KX XX

KK XX XXX

3.6 BEFHERELHIE

XPFRF T ENE AE S )7 e bl e 2 i B — 2o AR, S B0 Y th A e &k
WA LA AR 3 2%,

(D) BATIEEDR . (BT A B S5 R PR O S R AERR T h 51 kR T R &AL 3 5+
HOBFRSHTREMAILETT. BIMERECH 0.2 F4R B2 WA RS,

(2) BB . TR A DR PR G 3 0 R A AT B 152, J 48 1B T TR VA R T 5 | R i R
W HEOLT L Python fiff B AR 2536 A5 1R 0017 B N 28 A0 . ) G pR B0CHG 5 19 1 & Bl 2k L A X
SRR S T R SR A

(3) BHER, BHARA S SRR RASIE  APATERA LS. HEEFER A
HZEERTRN. f. EREXRPHH"HERBER T —"5 ., k2L 1+=1"
BRI S B T 14 =27, B T A 5 I I 5 A5 TR A 1 3 R A R

KA TR L Python i BE 28 25R Ml F 4 (5 B,

(51 3-331 5% KA 284,
#E3 - 33.py
# 5% R A2 ]
x=3

y = int(input("Hi A —AEH:"))
print(x+y)

N W N

PP IBATE T
HA—AER: 3.1

Traceback (most recent call last):
File "D:/ Eg /E-33.py", line 4, in < module >
y = int(input (" A —4EE:"))

ValueError: invalid literal for int() with base 10: '3.1"'



%

GERHBL T SR R T A B RO R — TR RO R R int eR BT R i AL

P BEAT et A 2 T S
R IBATA R P E BRI .

Traceback: 2% BRI,

D:/Eg/E3-33. py: 579 SCIFHAR . MR SRR AT 19 47 8 1 A [8] T AN T+

line 4. 58 77 AR MRS AT B . AR S0 7 A B2 B AN ] L “line” 5 B9 B F L 2 AT
ValueError: 5 2R8, MR8 570 kAW HEAT 028, 0 W R W K BE R Z ., 1]
N ZeroDivisionError,NameError 5,

invalid literal for int() with base 10: '3.1': RHE NAEE R, AR HIHERSH
AFE R

Python if§ 5 K FI 451 1k 1 5 Ak BEAL A 7 20 RIAR B . S W A0 LAY IR IS A X R

s .

try:

<ig A 0>

except[ <FH KM 1>]:

<ififjk 1>

[except[ <FH LM 2>7]:

<{EAjH 2>

except[ <HEH LKA n>]:

<A B n>]

[else:

<A n+1>]

[finally:

<ifif R n+2>]

Horpr

SHEAABPL try 3k,

<HATHL 0 >H T A2 AT e A AR R IR ) A R SRR AT B AR R R R .
<FHEEA I S>HMGBEAE 1>, BBRF BT AN KA <88 1 >#TT
X, # — BOU FRAT X R A <iB AT B 1 >, <5 2R 1 S EE L T A 1 Ol S
HoAT AFEXT I <tB A 1 > AT, HAR S 5 R AVRE A P b 3 7 5 <5 A
1>/<iBmpde 1 >389 19 b 275 CAH ]

else: NAkAEFHRPATIER I n+1>,

finally: A KA FHEAATIBEAH n+2>,

i ] Hf B9 4 2 A B S 8 AR SO SR A — A try-except A5 HIRSEIK .
(61 3-341 FIH A try-except S5 AL BB 3-33 Ay S5

@ 3 o0 U W DN

ZE3 - 34.py

= ] B 5 Ak 22 451

x=3

try:
y = int(input("H A — L")
print(x+y)

except ValueError:

print ("4 AL R, A — )
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

BWABUE 3.1, B Fis g5 T .

AN — 4831
AR, WA — DB

B ANBUE 5 R F BT R AT .

A — RS
8

UL S RN 3-1 .

x31 ERSERB

SEAD wmoo’
AttributeError T FH AR 06 G 0w R I 5 |k 0 S E
EOFError B — AT A R 1 SO A 2 R B | R Y S
IndexError i ¥ 50 ASFEAE R B B 51 & /Y =
10Error 1/O #AE 51 K1 57
KeyError 5 5 B P OR A A Y SR 5 B SR
NameError AR AL 1 44 51K 19 53
ValueError SHEAEE RS KSR
ZeroDivisionError BRECH 0 51 EM 58

(%) 3-351 N Wi BoR e BCBCA AT RE T BL M A S, — POl T A 2 W R B
— PR T ERECE 0 B RS E S TR s AT I AR B B R AR L BRECH 0
SR RALRE B AT A AKUE 0 AR . X LE LR PR AL BT e MR A R A

#E3-35 J1ik—.py

F

x=2

try:
y=eval(input("y="))
z=x/y
print(z)

except:

print('BRECH 0')

O 0w 3o Uu b W N

£E3-35 7k . py
FHB
x=2
try:
y = eval (input("y="))
z=x/y
print(z)
except ZeroDivisionError:

print('BR%CHN 01)

O o 3o U WD

FEAT 0T IE—" R0k BRI FOMAE T except T B9 SR SRR ARTE . BT X P b

AR B S8 20, 4 S e AT 4 B
(D) BBECH 0 AR T,



TER AR 5 y B A Y 0, W7~ A BRECH 0 /9 54
CTE—TIBATRE R y BE N 0BT A RN T .

y=0
%k 0

CONEEZTIsATI A y BE R 0, B TESRATT

y=0
FR%Ch o

(2) By NIRRT,
TEH AW Ay BB S A A A BOE 2R E o] = A R
“OFk—"s T Ay A R ks AT a8 R AE .

vy=k
Br%h o

“O5 ik s AT AR y B(E N TR ks AT AR AT

v=k
Traceback (most recent call last):
File "D: /Eg/E— 35 Jy¥ _.py", line 5, in < module >
y=eval(input("y="))
File "< string>", line 1, in <module >
NameError: name 'k'is not defined

KATES PR ER Ay WEAZAERE RS kB RN, “E—"rh
JEBA R ARy (82 AR EOE /Y TR 8, T2 AT AR A i A BR Y 0, 3X AR R AT IR Y.
FHGX IR JE R except JG R F R RAVE B A I . R BA BB R 2R, A
SR AR P A R SR AR AT ATE X except JE BRI A B AL B, R IL R OAR g A Al BRO(E K
P 30 5 IR N R AT ER BRI 07, AP ik B it 8 153 b DA Dy ] LR 3K b O 3 R A Tk
M J7 2 =7 W B 1% except 1 A) BE B8 il D 1) 53 3 2R B ZeroDivisionError, fif DL X 43
) HALBRERBCR O 1Y S T A TR BUE B S 8 2B I O A 8 S Al AR T R
SR

(51 3-36] 25 191 3-35 fi FL R 6% 1F i Ak 3L 79 o 248 70 1) SR

SHIT .
£E3 - 36.py
# Y 3 - 35
foe

v = eval (input("y="))

z=x/y
print(z)

W 3 o0 U W N

except NameError:
9 print("Hi ASE R, A —E")
10 except ZeroDivisionError:

11 print('BEECH 0')
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

12 z=x/(y+0.0001)

13 print(z)

14 else:

15 print ("EA T H KAL)
16 finally:

17 print("HEER")

BATEEY .y WER A O, FEFIB T4 R ANF .

y=0
FREh 0
20000.0
THE 58 )

BATEY Oy AR A k. BEF BT8RN T .

vy=k
SR, T A — 5L
T 58 B

BTN y FEBEA 3 FFIs 74 RN T

y=3
0.6666666666666666
WA 7w R
TH5 58 K

3.7 random JE

random JEJ& Python [ —FRUEE , 43 5 2 Fh 2L iUBEHLE ) pR &L . random J& 1 4 R
53 PRAECEREE T random O pREKL, 1 PR ERC(TT FH 45 2% i€ 7% 52 1 (Mersenne twister) 2 i B AL 45 .
g AR T 2 Sk e — A PR B LA R AR Sk BT DL random O BRI 3E F random O BRI B
Wit ATL &5 1) o B80T A B T i ATL SO 2 BA B AL %K

ffi /] random FERY DI HERT , 77 256 F A random JE .

random JEAL 5 IS ok 40, 43 0l 2 6 A [ HIL eR BN B e A PIL bR KR, n R 3-2 Rk 3-3
B

%< 3-2 random EE K FEHL & H

o % Ih e # iR RIEXELH & LHIER

T 01t b BE AL ECAD 1. a B4 B BRIA
seed(a) MATRGEN R, HEHE T I T .8
— U7 A A RE AL 5 R T 1Y

524 : random. seed(5)
R, LRGSR

S : random. random()
randomO) | FI TR —ALT[0.0,1. 0JRREHL/INEL | 452R . 0.6229016948897019
&5 B A 4 2 R T35 ) random. seed(5))




%33

random FE ¥ & BEH oK £

I BE H# R

RiIEX L) & LHIER

uniform(a, b)

MT M — AL T [a, b] B B HL
N

S . random. uniform(3,7)
ZEHL. 5. 967147957042918 (Utk 45 B HL,
TEL3, 7] BE BT —/NED

randint(a,b)

HF A — A0 FLa, b5,
B3R a<<b

S . random. randint(3,7)
G50 6(ULEE ML, AEL3, 7] % BT —
BHO

S . random. randint(7,3)

25 . ValueError

randrange ([ start,

stop[ s step])

HF 4 i — A~ F [ start, stop) H.
VL step 4K 0O Bl LB L, start
T 2 I B BRI A 0, step Bk 45 I
RIBRINME M 1. Z SR start << stop
i, step A 1E s start>>stop B, step
Wi, ASEL step I, start AL
(789

524 . random. randrange(1,10,2)
S5 3CULEE R BEHL, AE[1,10) g BB
Kb 2 iE—%%50

524 . random. randrange(10,2)
ZE R . ValueError

SZH ;. random. randrange(10)
L. QUL A R BEAL, £ [0,10) H1 3% BT
— 40

choice(seq)

AT T 51 seq H BE HL 326 B — 4~
TLEH

245 . random. choice([3,7,8,11,23])
gEIL . T REE L. 75 45 % S B8 £
BT —It )

54 . random. choice( 'Python")
5 v (IS R BEAL Y5 F 2 ' Python ' th
AR —F 1)

SE4 . random. choice([ 'Python', 'VC','VB',
'Java'])

G5O VO (RN, T4 S %
T BT — T %)

T4 75 seq B4 7 25 5T Bl AL HE

gg/fﬁﬂ. S:[37798711923]

random. shuffle(s)

shuffle(seq) .
F1), 3 3R v 8 R HES a0 2 print(s)
Zh0R . [3,8,23,11, 7] (RLEE SR L
sampleCseqs k) JHTF MIFF seq TREFLIER k ~IC | 924 : random. sample([3,7,8,11,237,3)
Eile Aol Zi . [11.8, 23] (5 A BEDL
524 . random. getrandbits(6)
getrandbits (k) FHF A2 1 — 4 kb K B Bfi AL 2 % 25 38 (Xt g iy 3 i k100110, 6b
K. AR EHL
(61 3-371 PERZATHRE ). 2 SRS 05 4 F 10 4, 3 5102 £ 4R Bk i Be

R I W Wy BRIGE AR PN B T VP EOCHE R e, R BE LR B 3 S Eis A

ZH MBI .

1 #E3-37.py

2 =HBCGEEZE

3 import random
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

4 mamelist = [VEARBI, HIBHI, N, BB, BBEE ANER, TR,
5 S, EXCHE, WH)

6 print(random. sample(namelist,3))

P I AT B — A BEALAE R AT
20, ESCE, BB ]

(510 3-38)  JEACFUE AR B2 REMLA: B 1~5 o i — 38550, 2 5 ik 3 i A A8 4K
(EL 525 F D i S PP L5 DUl AN R
ZHERWEIT

# E3 - 38.py
5 B AR
import random
num = random. randint(1,5)
guess = int(input('iFHI A 1 -5 H AR
print('"F 2}, B BT E(} format(num guess))
if guess == num:
print ("4 Xf ML ')
else:

0 print('AXfHE")

= OV O 3 o0 Uu b W N

i BOR A — BB RR 2 A W — A TR VEBC A BEYLEL s AT 45 R F

WA 1 -5 3
AR 2, BB 3
7R Xt gk

(9 3-397 S HCT R H ORI BEFFBEBLA L 15 by — A B0 2 50 A A
RO 50 T DU O s SO RIS LB PR A B I

SZH BT .

1 #E3-39.py

2 F RN AR

3 import random

4 while True:

5 num = random. randint(1,5)

6 guess = int(input('iFHEIA 1 - 5 o R R
7 print('"EE ()}, BB FEZE{)". format(num guess))
8 if guess == num:

9 print ("5 XT M ')

10 else:

11 print (' Xf ")

12 yn=input("EEEHE I y —— —>")

13 if yn!= 'y'and yn!= 'Y':

14 break

X B 1) 3-38 MO AR T i B B — 4> while ra LOGFRT L IR T A P B R L 3R
TEH PR . ARIE R R EA 3.y 5.on, BEFB TR .



WA 1 -5 a3
EERE L, RSB 3
R X e

BEDEyYy ——>v
WA 1 -5 RS
RIS, BB R S
s Ko whi

WEDH Yy ——>n

E#WZ3]3

. ARSI H TR TS T,

[ZE 1Y %A B E CHD R AR (R 4 A5 R A 51 S o AR A B AR AL (VD

[FB 2) %iftsRM—TC KT FE ax” +bx+c=0 PR, BRE A a.b.c BIE 25
3.4,

(BB 31 J turtle &% FIEF T 3 FE @ e RIE , 15 52k
R 200, B FT B4 B R 24140 B (o i (o, QA 3-13 TR

BR: 5B 3-4 % BRI KT R4 T FA .

(D ZHAMYGRE, SFHRA,

(2) ZXEBFPHRE 6 HRESHGME,

[EB 4] A — D80 WERZBKT 0, W4 1 HAF 7R

[FESY WA — DT/ %75 275, W
L IDNIUP SIS S5

(BB 6 M A— %R Eae st 3 f 7 %ER, Wb
“TLERE R A R 3 R 7 BEBRT

(BE 7Y His 2 bl ik o 42 B P iz 26 B ) 1 di 7

& 3-13  H turtle £
= A (R

Pyt 5, oz S 3 b o dn

34 PR, WG RY . AR R s A A

R34 BBEHEIFMIRE
P& 2 /km BEERITI B2 /km i BRI
s<C250 AP 1000<<s<C2000 8%
250<Ls<C500 2% 2000<_s<C3000 10%
500<<s<<1000 5% $=3000 15%

[BH 8) #HA=A%, b Hrp A KA.
BR: B BAZAHUFSANRAINETE xy2 P, LBRES —AHERREK, IFHK
X BRAL% max T2, AEH max 53 F yoz B, WA EE ,max WA A x.y.z PR

X,

BOR: HHRE R i 25 R

[ AE 9]
[FHB 10]

8 1~100 A S50 F0,

CEB 111 R for 3R 00 41 22 il — A IE T2 SR o 3 6, A 18] 3-14 Fros.
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

(BB 12] M AR T8 RITA BB FHME. S A o 57 5o, 72 %
gk

BR: AR 3-25,

[EH 13] A —DE 028 0 ANE 3-15 FraR B R L 2EAR 50 1X50,2X50, -,
nX50, 3R, M for Al while P4 Fh G 5 25 #4352 1% o

[BH 141 FIH for fEH LW FEFFE"ABCABCABC" F i H FH"C" . IFH .

[EH 15] A while ®RE8EH 14,

(& E 16] I G 4 s an &l 3-16 frs iy EE .

/ \ \\
(] fedekededeokok
W) sokkskok

Kl 3-14 A turtle £l IE 7% K 3-15 i turtle £ 24 H K 3-16 i = SRR KT

LB 171 35 1 5 0 A B 4R # 5e »  HCBE A8 4 WO Ak BT P O AE AT A

1 a= input("#i A —FFFEHE ")

2 n=int(input("f A —PDEEE:"))

3 for i in range(n):

4 print("FF 5N :{}{}". format(a, 1))

CEE 18] L= 1~ 10 PYROMERE. B0 50 0 6 BT 50 19 K0 i 47 01657 4R
AR IR B4R B b TN TR T
LEEE 191 KA HL RSO Fa R U R

@rEE)|
1. KT Python 8 5 SCHF A8 A 5512 Y 52 ( )o
A. Python F2JF LAY &4 4. py
B. Python SUfF—MALFE BT T A L sREUE SCRIFR Y F AR LA 53
C. Python SCHF s 25140 75 3 B 5 73
D. Wifi. py CAFAREFTIF IDLE i1 4 8 157 1
2. KTk, LUTF Uhvk i B iR 1 2 )
A. Python T2 /3 X 4 A7 4 ™ & 19 2K
B. Python "] LI Ff Tab 4 i — 4%
C. Python A LU F 4 23 4 45 il — 21
D. Python ] LAf#i i Insert #8445 #E— 2%



w

= W o J o u b W N -

N o U W N

o W N

C ORT N, Uk A AR )%

import turtle
x = eval (input ("Hj A —DEH "))
if x%2==0:
turtle. color("blue")
else:
turtle. color("red")
turtle. pensize(5)
turtle.begin fill()
turtle.circle(100)
turtle.end £ill()

AL X B 9 2 R 22 ] — A TR 36
B. 2l BB 9 4 2R B0 2 PR 5 1Y

C. 2zl KU i e B @ 41 6 el i 6
D. 2l [EHE AR 110

. KT Python By 3L, LUT Bk P IE 3 B2 ),

AL GrSCEER O3 R By SRR 43 SCRN 22 8% 43 3

B. NGB XL 73 SR S 2 B3 S )

C. TEZ 5y AR b, R L L BT A 43 30N iR ) AR s B AT
D. 43 A5k T AR S A S 45

¥ F1EA y="Yes" il guess==05 else "No", #iiR 5 1= )& ) o
A, IS guess WE RN 5,0 y AY1E 2" Yes"

B. W guess BEN 15,0 y B2 "No"

C. TR guess MIME N 5,0 v FI{EZ"No"

D. {5 guess WIEHR —5, 0 y BI{EZ"No"

TR B AT A R ( ).

sum = 0
for i in range(2,101):

ifi % 2 == 0:
sum += 1
else:
sum —= 1

print(sum)

A. 49 B. 50 C. 51 D.
FHERRF R TEREC ),

s = 'LNDX'
for i in s:
if i == 'N':
break
print(1i)

A. LNDX

52
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Python #2 /5> 3% 1 & W] # #2 (F 2 #k)

B. L
N
D
X
C. LN
D. L
8. KT N HIFRT . 101 IE A i A2 ).
1 num = 6
2
3 while True:
4 guess num = int(input("guess num:"))
5 if guess_num == num:
6 print("Right")
7 break
8 else:
9 print("Wrong")
A VAR — A BE I 5F B. HiA 6 BB FRLS
C. ¥ A“Right” B} 9§ #H 5 D. Hi A“Wrong” i 1§ ¥ 25

9. AR U6 A R 1Y 2 ( ) o
A. break 4] B AFE F 2 Bk 117G 21
B. continue i) 1 VE H] /2 45 A A 36
C. pass 1HR] AE H 2 20 A IR 30
D. ¥R E A0 LA break. continue 8Y pass 15 /A — & ff
10. KT random JZ, DA D675 58 1R 1) S ( )
A. random JEH Y KR 53 bR ECER B T random O PR
B. random /& Python f)—/N58 = J5 )&
C. shuffleO JI K 17 51 (4 00T =57 BEALHES
D. sampleO FF M3 51 b B AL HUFS 2 1 24> 70 R 418 19 )7 91

(€:Xad) |

1. i B — AT AR T 46 1Y 25 1 DX, R KR AU Z Rl 14 & A2 IR &R

2. Jr KBGO g5 . g Rl 4ty

3. FIEF A 3>>6 else ('B'if 5>2 else 'CHOMIME N

4. FEPGAEA] A AR 2 Bk R 2R

5. $ATPEHREA] for i in range(2,8,2) :print(i) , P FRAR AT A9 B2

6. A S ) N U AT S — B AR AL

7. R 93 SN IR AT 3 S A B N I AT PR B 4 SN A R BR L 6 3R N A )
S

8. BIFHATIF, WRBRECH 0, 22 200 57 K ALY .

9. random A7 W2 bR EL, 43 I 2 BRI PREL

10. random JEH, PRI VR T B AL BEBILA 1



(CX1)

1. Python fCRS /M B Higfli H = 5. ( )
2. TRIFH 3 P EEARGER Ny . T G54 53 SC A5 40 PG FR 4544 . ( )
3. Z %I 3T LARIXU 70 SEE S «C
4. ANRAAL R A F WG I B IR 44 for 1 in range(20) #l for i in range(20,40)
4 75 2 S5 A 1Y «C
5. TEEA Y continue 5 /A) (Y AE & Bk 35 ( )
6. X FHI A else FHJ 1 while BRG], 402 D R 08 20 4% 140 32 38 SO WS 1T A SR 25
WG, WHHAT else F ) H ARAS . ( )
7. RRIF R E AL AR TR R 2R LT R, ( )
8. TES W ALHEEM AR A KA S finally F/A) B9 B2 S PATHY
( )

9. FE try---except---else Z5HH , W try FIBEAI 5 & T 2% WS AT else PRI,
( )
10. randint(m,n) FIRA —[m, n ] X [A] [ B FEHLEE %L, ( )
(G2 |
fa7i& Python 3 Y JEAS 44 5
R RBASIELEAT AT BT A False?
fAi i range O B =S EHIAE
8 iR break.continue Fl pass ¥ /8 BUVEF .
] 3R 7 W MR

U1l o~ W N
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